

15 января 2026

Лайк/дизлайк. Оцениваем новости из жизни Беларуси со студентом БГУКИ и делегатом ВНС Алексеем Пинчуком

Указ, РЦЭ и юбилей «СГ»

В этой рубрике наши герои комментируют новости из жизни страны, которые были опубликованы на портале sb.by, и выносят свой вердикт – ставят лайк или дизлайк. На этот раз экспертом стал четверокурсник Белорусского государственного университета культуры и искусств, делегат ВНС Алексей Пинчук.



Александр Лукашенко подписал Указ № 5, который значительно снизит административную нагрузку на граждан. Документ призван оптимизировать и упростить многие процедуры: так, сроки рассмотрения обращений сократятся, а количество предоставляемых документов уменьшится. Но кое-где, наоборот, появятся дополнительные – для усиления правовой защищенности. Например, в случае госрегистрации недвижимости как общей совместной собственности супругов. Также указом исключаются процедуры, утратившие свою актуальность, например выдача справок о дозе облучения.

– Конечно, лайк! Это очень актуальное и нужное новшество. Благодаря этому указу станет меньше бюрократических барьеров, ускорится процесс получения необходимых документов.

31 января пройдет репетиция централизованного экзамена. Участниками станут около 61 тысячи одиннадцатиклассников. Они смогут проверить знания по русскому или белорусскому языку либо по одному из профильных предметов: физика, математика, химия, биология, иностранные языки, история Беларуси в контексте всемирной истории, обществоведение, география. После прохождения РЦЭ в личном кабинете на сайте РИКЗ участники смогут увидеть не только свои баллы, но и скан бланка, а также правильные ответы. Система оценивания останется прежней.



– Этой новости тоже лайк! Введение централизованного экзамена позволило упростить выпускные испытания для одиннадцатиклассников. Репетиция ЦЭ – отличная возможность проверить свои знания и моральную подготовку к испытанию. Здорово, что в личном кабинете будет доступен не только результат, но и скан бланка. Абитуриенты смогут проанализировать свои ошибки и лучше подготовиться к самому экзамену.

Сегодня, 15 января, «Сельская газета» отмечает 105-летие со дня выхода первого номера. На страницах издания журналисты рассказывают о жизни в деревне, ее традициях. Героями выпусков нередко становятся молодые парни и девушки, которые переехали на село, рекордсмены уборочных, работники ферм. Газету поздравил Президент.



— Лайк! Искренне поздравляю газету с юбилеем, желаю процветания, а журналистам — интересных тем и творческого вдохновения. Всегда приятно взять в руки печатное издание и зачитаться каким-нибудь интересным репортажем.

Национальный центр защиты персональных данных рекомендует сменить пароли в Instagram в связи с возможной утечкой данных. Оказались раскрыты данные 17,5 миллиона аккаунтов. Среди слитой информации — имена пользователей, номера телефонов, физические адреса и электронной почты, геолокация. Специалисты напоминают, что менять пароли нужно раз в несколько месяцев, при этом нельзя выбирать одинаковую комбинацию для всех площадок, использовать последовательность цифр 123456 или слово «пароль» на любом языке. Также рекомендуется подключить двухфакторную аутентификацию и игнорировать запросы на сброс пароля, которые инициировали не вы.



– Сливу дизлайк, а Национальному центру защиты персональных данных – лайк. Согласен с их рекомендацией сменить пароль. Я и сам активно использую Instagram, веду блог, где рассказываю о государственной молодежной политике, БРСМ. Для защиты аккаунта регулярно меняю пароли. Причем для каждой платформы придумываю разные. Советую всем так делать.